

两天两次会晤 八小时面对面

中美元首交流深度广度前所未有

握手寒暄, 举杯共饮, 聊天散步, 如同一对老朋友, 习近平和奥巴马的安纳伯格庄园会晤似乎注定以特殊的方式载入两国外交史册。两天两次会晤, 习近平和奥巴马面对面交流的时间超过8小时。正如国务委员杨洁篪当地时间8日下午所说, 这次会晤“无论互动的时间和质量, 交流的深度和广度, 都是前所未有的”。



散步途中, 奥巴马将红杉木椅赠送给习近平 新华社记者 兰红光 摄

首次会晤到深夜

因圣塔莫妮卡的枪击案, 奥巴马6日抵达棕榈泉时比原计划晚了半小时。会谈开始的时间, 更比原计划推迟了一小时。但之后两国元首的会晤相当顺利, 首场会晤时间持续近两个小时。之后出席记者会时, 两国元首依然情绪饱满, 回答问题简明流畅。

当晚8时, 双方开始工作晚宴。为了这次双方会晤中唯一的一次晚宴, 奥巴马带来了白宫大厨。据一位知情人士透露, 晚宴上的气氛非常好, 双方的互动很融洽。晚宴结束的时候已经临近晚上11时, 两国元首

才话别各自休息。而一位在习近平下榻酒店附近等候的华侨说, 习主席车队回到酒店已经快11时半了。第一天的会晤足足进行了5个半小时, 比原计划长出许多。正好印证了一位安纳伯格庄园常客曾说的话, 庄园宁静的环境更容易让人专注于谈话, 而忘记了时间。国务委员杨洁篪在吹风会上表示, 双方在很多领域进行了广泛深入的交流, “取得了很好的效果”。

散步聊天话家常

当地时间8日上午8时30分, 习近平车队离开下榻酒店前往安纳伯格庄园, 与奥巴马准备第二次会

晤。会晤开始前, 习近平和奥巴马在庄园中散步, 迎着阳光, 微风习习, 两人谈笑风生, 交谈十分愉悦。

在轻松的气氛中, 两人像老朋友一样聊起了各自的兴趣爱好。奥巴马问习近平, “平常是不是经常锻炼?” 习近平笑着回答, “平常主要是游泳, 散步, 每天至少游1000米。” 对于体育迷奥巴马, 习近平显然很了解。 “我听说你喜欢打篮球。” 奥巴马笑着点点头。

草坪、池塘、石桥, 两位元首一边欣赏美景, 一边畅所欲言。有美国记者问奥巴马, “总统先生, 会谈进行得如何?” 奥巴马转过头, 挥挥手, 大声回答说: “棒极了!” 而一位进入

庄园内部的记者表示, 两人第二天的会晤比第一天更多了一份轻松和随意。 “显然, 两人已经有了不错的彼此了解, 除了工作方面, 更多的是开启了私人友谊。”

送长椅相约再会

8日散步时奥巴马穿着淡蓝衬衣, 卷着袖子, 习近平穿着长袖白色衬衣和黑色裤子, 显得轻松惬意。两人在庄园内一起散步了40分钟。奥巴马将一把加利福尼亚州红杉木制作的长椅赠送给习近平, 习近平表示感谢。

红杉树是加州名贵树种, 1972年美国前总统尼克松访华时, 将几株加州红杉树苗赠送给中方。此后, 加州红杉树已在中国一些省市成功引种, 成为中美友谊的象征。两国元首一致认为, 中美元首会晤非常成功。双方将共同努力, 保持沟通, 落实好会晤共识和成果, 推动中美关系不断向前发展。

奥巴马还转达了夫人米歇尔对彭丽媛的问候并转交了米歇尔致彭丽媛的亲笔欢迎信。米歇尔在信中祝愿彭丽媛访美愉快, 期待着不久的将来携女儿们访华。习近平和彭丽媛感谢奥巴马和美方热情接待及为会晤作出的周到安排。国务委员杨洁篪在吹风会上说, 习奥会是中美高层交往的一个创举, 双方已约定未来在中国也举行类似的会晤。

驻美记者 徐东海

(本报加州棕榈泉今日电)

加纳释放一百二十四名中国采金者
另四十五人将于十日获释

本报特稿 据中国驻加纳使馆网站消息, 8日, 中方使馆与加纳国家安全和移民部门负责人密切协调, 124名被羁押在加移民总局拘留所的采金人员全部获释。加方承诺, 羁押在国家调查局监狱的45人将于10日获释。

中国驻加纳使馆提醒采金人员尽早购买回国机票。持护照、机票者可径赴机场离境, 护照丢失者可于10日起赴使馆办理回国证明。加方承诺近期停止在矿点以外地点实施抓捕行动, 并为有意离境的中方采金人员提供便利和必要协助。

美一女演员被控向奥巴马寄毒信

新华社今晨电 美国一名怀孕女演员7日被控向美国总统奥巴马和纽约市市长布隆伯格投送内有蓖麻毒素的信件。

得克萨斯人香农·理查森7日被警方逮捕, 当天晚些时候出庭。检方指控香农上个月向奥巴马、布隆伯格和一家支持控枪的团体投送“毒信”, 附有威胁控枪支持者的信函。如果罪名成立, 香农可能面临10年监禁。

香农35岁, 有5名子女, 第6名孩子的预产期为今年10月。她在《吸血鬼日记》和《行尸走肉》等电视剧和一些电影中饰演过一些小角色。

肺部感染病情恶化 曼德拉凌晨进医院

新华社约翰内斯堡6月8日电 南非总统8日说, 现年94岁的南非前总统曼德拉因肺部感染复发当天被送往比勒陀利亚医院治疗。

近日曼德拉再次发生肺部感染, 8日凌晨病情突然恶化, 随即被送往医院接受救治。目前曼德拉的病情仍然严重, 但很稳定, 医生正尽力帮助他康复。这是曼德拉今年以来第三次因肺部感染住院。今年3月和4月他曾两次住院接受治疗。

给中美关系带来了重大利好

◆ 吴心伯

和奥巴马总统对对方有了进一步的了解。双方一开始就阐述了各自国家的内外政策, 此举旨在“交底”, 是为了减少对方的误解, 增进互信。例如, 习主席明确告诉奥巴马总统, 中国将坚定不移走和平发展道路, 坚定不移深化改革, 扩大开放, 中国梦是和平、发展、合作、共赢的梦, 这些就是针对美方对中国新领导人的政策取向的一些疑虑而发的。奥巴马强调中国继续和平发展非常符合美国的利益, 如果中国成功, 将促进世界经济发展, 并使中国成为美国的平等伙伴, 双方可以应对许多全球性挑战, 这些也是为了中国相信美国无意遏制中国、

阻挠中国的崛起。

通过此次会晤, 习近平主席和奥巴马总统对中美共同努力构建新型大国关系达成了共识。习主席强调了中美发展新型大国关系的有利条件, 表达了对建设新型大国关系的信心; 奥巴马总统则表示了要抓住机遇、把两国关系推向更高水平的决心。

通过此次会晤, 双方有望在一些具体的问题领域扩大合作与协调, 有效管控分歧。可以预见的是, 中美两军交流的力度会加强, 美方一直喋喋不休的网络安全问题将纳入中美战略安全对话框架内, 中美

经贸关系的发展步伐会加快, 同时, 在一些地区和国际问题上, 两国会加强沟通与协调, 推动各自政策的相向而行。

虽然一次会晤不可能改变两国关系的全貌, 但这次会晤达成的共识无疑给中美关系带来了重大利好, 对双边关系的发展而言, 这是一次成功的带有首创性的会晤, 它将在中美关系史上留下浓重的一笔。中美关系的发展符合两国的根本利益, 也符合国际社会的共同利益, 让我们期待在不久的将来第二次习奥会的闪亮登场。(作者系复旦大学国际问题研究院常务副院长)

新闻分析

我对这次习奥会主要有三方面的期待。首先, 通过交流互动, 两国领导人能够更好地了解对方, 包括对方的性格、主要的国内和外交议程、一些主要的政策思路等。其次, 通过会晤, 就中美关系的未来发展方向达成共识, 这些共识将成为指导处理双边关系的重要原则。第三, 通过磋商, 就如何加强在一些问题上的合作与协调、管控矛盾与分歧达成一致, 以扩大两国关系的积极面、缩小消极面。

实际情况如何呢? 两场会晤、一场工作晚宴、一次散步, 这样的安排确保两国领导人在较短的时间内有高频率的互动, 同时又把工作性互动和社交性互动较好地结合在一起。

通过此次会晤, 相信习近平主席

<p>ETICKET 东方票务 962388</p>	<p>音乐剧《剧院魅影》</p> <p>THE PHANTOM OF THE OPERA 剧院魅影</p> <p>上海文化广场 13/12/3-14/1/26</p> <p>¥80-1280</p>	<p>CCG EXPO</p> <p>第九届中国国际动漫游戏博览会</p> <p>上海世博展览馆 7/8-7/15</p> <p>¥40-100</p>	<p>《多情的你》—— 魏恩荷尔曼的唱</p> <p>2013中文版 帕克喜剧巡演季</p> <p>上海新光影艺苑 6/18-6/22 19:30</p> <p>¥120-280</p> <p>影俱诗意图场三部曲 《巨人》和《春天》</p> <p>上海儿童艺术剧场 7/13-7/14 19:30</p> <p>¥60-180</p>
	<p>WWE</p> <p>美国经典摔跤娱乐秀</p> <p>上海东方体育中心 8/2 19:30</p> <p>¥80-388</p>	<p>悬疑喜剧《荷尔蒙秘方》—— 单身贵族的情爱圣水</p> <p>上海新光影艺苑 7/18-8/11 19:30</p> <p>¥120-280</p> <p>谭盾《水乐堂·天顶上的一滴水》 实景园林昆曲《牡丹亭》</p> <p>朱家角 3/9-8/31</p> <p>¥80-1080</p>	<p>话剧《谁家小业》</p> <p>上海话剧艺术中心·戏剧沙龙 6/4-6/16 19:30</p> <p>¥120-280</p> <p>圣一·桑塔风琴交响曲音乐会 上海交响乐团2012-2013乐季音乐会</p> <p>东方艺术中心 6/22 19:30</p> <p>¥60-480</p>
<p>第十六届上海国际电影节</p> <p>上海东方体育中心 6/1-6/16 19:30</p> <p>¥50-310</p>	<p>儿童音乐剧《成长的快乐》</p> <p>上海儿童艺术剧场(上海儿童文化中心)</p> <p>6/1-6/16 19:30</p> <p>¥50-310</p>	<p>流金五十年 007电影设计展</p> <p>上海民生现代美术馆 3/23-6/30</p> <p>¥80-388</p> <p>喜剧《蒋公的面子》</p> <p>上海戏剧学院·上戏剧院 7/11-7/13 19:30</p> <p>¥80-280</p>	<p>全场近千款羽绒服 封顶价</p> <p>¥399起</p> <p>仅限3天 不容错过</p>

订票网址: www.ticket2010.com 上海购票: 平型关路1222号海上文化中心1号楼1层

惠罗羽绒 四季有售

首度端午特惠

全场近千款羽绒服 封顶价

¥399起

仅限3天 不容错过

活动日期: 2013年6月10日至12日 地址: 南京东路100号惠罗公司4F (四川中路口) 活动细则详见商场海报